
ДАНИ МИЛОША ЦРЊАНСКОГ

Манифестација Дани Милоша Црњанског, у организацији Ма-
тице српске и Удружења грађања Суматра, одржана је 27. и 28. но-
вембра 2020. године. Први дан обележила је свечаност „Песничко 
уздарје Милошу Црњанском“, коју је водила Гордана Ласковић, а 
ауторске песме читали су: Милош Марков, Стефан Басарић, Бра-
нислав Чурчов, Душан Карабасил, Урош Павлов и Милена Кулић. 
Други дан био је предвиђен за округли сто „Путописи Милоша 
Црњанског“. Реферате је требало да изложи 11 учесника, представ-
ника универзитетских центара у Београду, Новом Саду, Нишу, Кра-
гујевцу и Приштини, од којих неки, због пандемијских околности, 
нису могли да присуствују. 

Округли сто осмишљен је тако да се радови изложе у две сесије. 
Координатор скупа, проф. др Слободан Владушић, председавао је 
првом сесијом, у оквиру које су резултате истраживања изложили 
проф. др Владимир Гвозден, проф. др Драган Проле, доц. др Мирја-
на Бојанић Ћирковић и др Јелена Марићевић Балаћ. У другој сесији 
модератор је био проф. др Владимир Гвозден, а излагачи проф. др 
Горан Радоњић, проф. др Небојша Лазић и проф. др Слободан Вла-
душић. Стиче се утисак да су учесници скупа, у научном погледу, 
умногоме допринели креирању новог знања о путописима Црњан-
ског. Приступи су били разнолики, а делу Милоша Црњанског се 
прилазило из перспективе компаративне књижевности, филозо-
фије (нарочито феноменологије и херменеутике), теорије жанра и 
поетике, па и с интердисциплинарних полазишта.

После округлог стола, на Камерној сцени Српског народног по-
зоришта у Новом Саду, додељена је награда „Бескрајни плави круг“ 
Драгану Стојановићу, за роман Тамна пучина (Београд 2020). Затим 
су глумци Тијана Марковић и Душан Вукашиновић извели адапта-
цију одломка из Романа о Лондону, а Григорије Јакишић прочитао је 
„Сенке Милоша Црњанског“ Зорана Ђерића. За учеснике округлог 
стола био је припремљен зборник радова с манифестације Дани Ми-
лоша Црњанског (29. новембар – 1. децембар 2019) Стогодишњица 
„Лирике Итаке“, који је уредио Слободан Владушић. 
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(Округли сто Путописи Милоша Црњанског)


